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VERBALE DEL 16.04.2019 

In data odierna (martedì 16 aprile 2019 ore 18:00) è stata convocata presso la sede dell’Ordine 

degli Ingegneri di Macerata la Commissione Energetica e Impianti. 

Alla riunione sono presenti in ordine alfabetico i seguenti membri: 

N Nominativo Presente 
Assente 

giustificato 

Assente 

non 

giustificato 

1 Pietro Angeloni  (vice Presidente) X   

2 Silvano Biancucci   X 

3 Giacomo Castagna  X  

4 Davide Chiodi   X 

5 Roberto Fioretti X   

6 Tiziano Frontaloni   X 

7 Michela Foglia   X 

8 Carlo Gelsomini (Presidente) X   

9 Andrea Graziani   X 

10 Romualdo Mattioni  X   

11 Adriano Morresi    X 

12 Paolo Pagnanelli   X 

13 Devid Sampaolesi   X 

14 Emanuele Santoni  (Segretario) X   

15 Fabio Smeraldini (Consigliere Coordinatore)  X  

16 Andrea Sparapani   X 

17 Luigi Virgili X   

 

La riunione inizia alle ore 18:00 con l’ing. Mattioni che riferisce ulteriori aggiornamenti in 

merito ai rappresentanti del nostro Ordine che sono stati individuati per la formazione dei 

sottogruppi del Gruppo di Lavoro Energia del CNI e sulle relative formalità per la loro 

partecipazione ai sottogruppi in modo da essere coordinati dall’attuale coordinatore del CNI. 

L’ing. Virgili prosegue aggiornando la commissione sul corso di aggiornamento sulla norma 

UNI 11292:2019 “Locali destinati ad ospitare gruppi di pompaggio per impianti antincendio - 

Caratteristiche costruttive e funzionali” entrata in vigore il 14 febbraio 2019, a cui saranno invitati 

a partecipare come ospiti gli Ispettori Tecnici del Comando Provinciale dei Vigili del Fuoco di 

Macerata e che si svolgerà a giugno presso la sala conferenze della sede del nostro Ordine. In 
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considerazione della tematica inerente gli impianti e la Prevenzione Incendi si ritiene opportuno 

invitare la Commissione Sicurezza e Prevenzione Incendi a partecipare al coordinamento del corso 

assieme alla nostra commissione.  

Il Presidente Gelsomini prende quindi la parola riferendo della richiesta da parte del GSE di 

patrocinare come Ordine degli ingegneri della Provincia di Macerata un seminario da loro 

organizzato per il 6 maggio 2019 presso la sede del Comune di Castelraimondo per i tecnici delle 

pubbliche amministrazioni su incentivi e servizi del GSE per la riqualificazione del patrimonio 

pubblico. In merito alla richiesta la commissione si esprime favorevole al patrocinio. 

In fine l’Ing. Mattioni illustra il lavoro svolto dalla Commissione Ambiente in preparazione di 

un corso di aggiornamento in Acustica Ambientale per T.C.A. da svolgere in più giornate per un 

totale di 30 ore di aggiornamento complessive riconosciute. La prima giornata, intitolata “CORSO 

DI AGGIORNAMENTO PER TECNICI COMPETENTI IN ACUSTICA - IL D.LGS. N° 42 DEL 17.02.2017: LE 

NOVITA’ INTRODOTTE NELLA NORMATIVA SULL’INQUINAMENTO ACUSTICO – E SVILUPPI FUTURI 

“, è stata fissata per venerdì 17 maggio con relatori l’Ing. Lorenzo Lombardi del Ministero 

dell’ambiente, il Geom. Roberto Ciccioli della Regione Marche, l’Ing. Paolo Micucci dell’ARPAM e 

l’Ing. Enrico Lanciotti dell’ISPRAM c/o ARPAM. In considerazione di tutto quanto esposto dall’Ing. 

Mattioni la nostra commissione si rende disponibile a collaborare all’organizzazione del corso e dei 

vari incontri necessari insieme alla Commissione Ambiente. 

 La riunione si conclude alle ore 19:30. 

La prossima riunione è fissata per il giorno lunedì 13 maggio 2019 alle ore 18:00. 

 

 Il Presidente Il Segretario 

 Ing. Carlo Gelsomini Ing. Emanuele Santoni 


